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Comp'etut de Admisibilitate_ пr. 2 al Colegiului Disciplinar de ре ling'ConsiliuI Sчрегiоr al Magistratu.ii in 
"оrnроЙiа,

20 iunie 2019
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Preqedinte
МеmЬгii

Агgчmепtеtе sesiz5rii

mun. Chiginёu

Anatolie Minciuna
Igоr Мбпёsсчrtй
vеrопiса Мосапu

ехаmiпбпd contesta{ia а9ц9$ ае petгogevschi Alexandru, impotriva decizieiInspecliei Judiciare din 22 mаj 
^zors, чйЙ;;;" examinйrii sesizёrii depusede dAnsul cu рriчirе la faptele ";;;';йi ubut".i disciplinare comise dejudecйtorul Judecitoriei Drbchia r"aiui C""tJ, ёrааiпан ru"ia.

соNSТАТД:

1, La data de 8 mai 2019, in аdrеsа Consiliului Suреriоr aI Magistraturii арагчепit sesizarea cet. Petroqevscbi Дrехапа.ч, рriп саге ч."*ч"-й?rcrllчЪ.чiпсаlсёrii termenului rezonabil de ехаmiпаrе'; ;;i ;;Ё;;i;;."Ёrr"judecйtorul Judесёtоriеi Drосhiа *airl ё."r."l.2, 9:"? репаlё Petгogevschi Аlехапйr-"-йirt-' la judecёtoria Dгосhiа la28 dесеmЬriе 20lб cu пчmirul 26-1-36s1-;s1220|6, de iпчiпuiге а luiPetroqevschi Alexandru in comiterea i"Г.".lrr-ii pTevizute de аrt.151 alin.(l)
|"jiln"i,l, 9i s-a repartizat pentru .-"rй. baecйtorului Grйd i паri Lucialn mod automat.

3, Judec'torul judecёtoriei Drochia, Grйdinari Lucia, рriп iпсhеiегеа din 28. decembrie 2016, anumit gedinla р*Й;;;iб ianuarie 20l 7.4, La 16 ianuarie 20l7 ехаmiпаr"ч Ёччr"i .-"-п-"rl" Zз fеЬruаriе 2017.5, Ultеriоr ехаmiпаrеа 
"uu*i .-u*anui r" ii'йb 2ol7, зmаi 2017, lб mai2017,5 iunie 2017, l1 august 2о17, lз octoribb 2о17, 15 поiеmьгiе 2017,27 поiеmЬгiе 2017, 8 dесйЬгiе zoil, z1- i"""^Ьriе 20l7, 2 fеЬгчаriе 2018,3 aprilie 2018, 19 aprilie 2018, ro -"iюlB,?junie 20rS, 29 iunie 2018,27septembrie 2018,2з осtоmЬгiе 2018,7 а"..-ь.Ь 20l8, 14 decembrie 2018,15 ianuarie 2ol9,1,5 fфruаriе 2olg',2;t;;;i.i. rorq,23 martie 2olg,10' aprilie 2019,з mai 2019 Ei 3 iunie zors. 

-*^--"
6, Аgаdаr, cauza репаlй in privinla Iui Г"t.o9.u..hi Alexandru inTegistгaй lajudecёtoria Drochia la Z8 dесеmЬrъ zoio parl Ь prezent пu este examinatй.



7. Autorul sesizёrii invoc5 сй judecйtorul Grйdiпаri Lucia а respins neintemeiatdemersurile avocatului рёrlii vйtйmate de а obliga ргосчrо-r ,а-,.нгr..declara[iile martorului Petrogevschi Ачriса cu рriчirе la actele de coruplie асоlаЬогаtоrilоr de polilie qi modalitatea obtine;ii л9.i -"аi""й-р-."rrч-ы"sёu de сёtrе ачосаtчl inculpatului.
8. iп conlinutul sesizёrii, peiilionarul indicё сi comportamentul judecitorului

Grёdiпаri Lucia ргоч.оасё indoieli cu ргiчirе ru ;-рчцiчiltо]й, 
-;;;*"""

admite toate demersurile арёrйrii саrе dчЁ la tеrgiчеrsаrеа examinёrii cauzeiintentate la 13 mапiе 2015. Astfel, judecйtorul Grйdiпаri Lucia i-a incйlcatdrepful la examinarea cauzei репаlе in tегmеп rezonabil, dreptul la un р.о."._ echitabil gi la inviolabilitatea vielii private.
9, Considerind сй рriп acliunile admise, judecйtorii vizali au incilcat legisla{ia,petilionarul solicitй sзс_l|iоl_атеа disЪiplinara а judbcatorului ;"a"ia".i"iDгосhiа sediul Сепtгаl, Gгйdiпаri Lucia, iп temeiul аrt.4 alin.(i) lit.i) 9i j)Legea cu privire la rйsрчпdегеа disciplinara ч.;ча..аi..iЙ.. 

Ч'Цr'\r.' llt'l'

Pozi(ia Inspec(iei Jцdiсiаге

10,La data de 22 mаi 2О19, inspectorul-judecйtor al Inspecliei Judiciare,Moldovan Sveatoslav, а intocmit decizia cu nr. 496 р/m- SOZ Ъ ." pi"i." l"rеsрiпgеrеа sesiziгii depuse са fiind vёdit neintemeiatё, dеоаrесе пч аconstatat careva аьаtегi disciplinare in ac{iunile judecatorului jua".atori"i
Drochia sediul Сепtrаl, Grёdiп.аri Lucia.

Аrgчmепtеlе contestatiei

ll,Nefiind de асогd cu decizia diп22 mаi 2019 еmisй de Inspeclia Judiciarё,petilionarul Petrogevschi Аlехапdrч, а depus la data de 06.04.2017contestalie impotriva acesteia.
12.In contestagia depus4 insй,.petitionarul Petrogevschi Alexandru, nu aduce lacunogtin!ё саrеча informalii noi cu privire la acliunile judecato.iй, чйli, 

"iprezinti агgчmепtе suplimentare in vederea demonsiririi a"ru.o.aut,ri .uhotiririle emise.

Арrесiеrеа CompletuIui de Admisibilitate
13,Ехаmiпбпd contesta(ia dерчsй de petilionarul Petrogevschi Alexandru, 9iactele administгate in gedinla Complbtului, verificind irе"Й;"i.l.'.];;" а"petilionar, Compleful de Admisibilitate al Colegiutui Бisciplin* 

""'r.ia"";са., contestatia dерчsй este neintemeiatЁ qi urmеаzё а fi геsрiпsй, dinчгmёtоаrеlе агgчmепtе.
14,In cazul in саrе din conlinuful sesizйrii se constatЁ circumstanle prevйzute laагt,20 alin. (2), inspectorul-judecёtor, in termen de 10 zile Oin C'ata.aoa i-ufost repartizatё, рriпtr-о decizie motivatЁ, respinge sesizarea са fiind viditneintemeiatй. Decizia este sеmпаtё de irlspectorul-judecйtor сёrчiа i-a fostrepartizatё sesizarea gi сопtrаsеmпаtа de inspectorul-judecёtoг ргiпсiраl.



Decizia Inspec{iei Judiciare de respingere а sesizёrii poate fi contestaй deсёtrе ачtогчl sesizёгii in termen de 15 zile de la data rеЬерliопйrii d".]аы, ьCompleful de Admisibititate al Colegiului Disciplinar.
l5,Cu rеfеrirе la termenul de atac а deЪiziei Inspecliei Judiciare, Completul deAdmisibiliиte considerd contesиtia са fiind depusa in tеrmеп ог, air, 

""t"t.cauzei disciplinare чrmеаzё сё, _decizia cu рriчiге l" .й;;;;;."j"a.li
depuse de petilionarul petrogevschi Alexarrй а fost еmisё la data de 22 mai2019 iаг contestatia а fost depusй in tеrmепчl ргечёzчt de al. (2) ап.22 din

. - !"g.u_*, 178 cu рriчirе la гisрчпdеrеа disсiрliпагй а judесаtогiiоr.
16.Cu rеfеriге la legaliиtea deciziei tnspecgiei Judiciaie Colegiui Oisciplinar

menlioneazё сй, in contesta{ie petilionarut nu а invocat саrеча аrgumепtе noi,
1еч9гj!саlе de Inspec{ia Judiciarё 9i саrе аг sеrчi drерt t"-"i p.n't*-*utu..udeciziei diп 22 mаi 2019, prin саrе а fost constatat intemeiat сi, autorulsesizёrii пu face trimitere la iпсёlсiri prevdzute de аrt. 4 al. (l)'al LegiinT.l78 din 25.07.2014, iпsё in esen!ё el igi ехргimй dezacordul .., 

""tb"ir.. _ цocesuale realizate ре mагgiпеа сеrеrii saie dеЪhеmаrе in.;uJ..ata 
--'^*'

17,Completul de Admisibilitate, constata са, potrivit p.in"ipliio. gепегаlе
nimeni, in аfаrа instan{eloгjudecйtoregti, in o.dinea 9i р.о."jurч r'uБй а"
1ta9, nu este in dгерt sё se implice in ехаmiпаrеа Ёачzеlоr i" йlй"r"judecбtoreqti competente sau sё se ехрчпё urup.u t.gutйi^uii"."iiii,i"i
поIаrаrllоr emrSe.

18.1.1ч, argumentele petilionarului in сееа се pгiveqte dezacoгdul cu actelejudiciare adoptate nu pot servi са argument piauzibil in чеdеrеа 
"on.iuи.iiаЬаtеrilоr disciplinare, deoarece nu sБ iп"аd.Ёчzё in поrmа t.gala рrечЙtа

1: :1 4 din Legea пт. 178 din 25.07.2014 cu рriчirе ti.aspunJe."u
disciplinarё а judecйtorilor.

19,In conformitate cu рrечеdегilе art. 2l alin. (2) al Legii пr.544din 20.07.1995cu рriчiге la sйfuful judecitorului, anularea sau modificarea hоt5гАriijudecitoreEti atrage risрчпdеrе in condi{iile Legii пr.l78 din 25 iulie iOйсч
ргiчirе Ia rйsрчпdегеа disсфliпаrё а judecёto-rilor dасё judecёto-i.-. u
рrопчп{аt-О а incilcat legea inten{ionat sau са чппаrе а чпЁi neglijen|e grаче.2O,potгivit Legii, judecёtorul poati fi atras la rdsрчпdеrе dоаr in c'urilestabilite exhaustiv de 

_ 
Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinarб аjudесЁtоrilоц йrё а fi а{пilа о iпlеrрrеtаrе generala а temeiurilor Ji ur**...

la rёsрuпdеге disciplinarй а judecбtorului. -
21.Potrivit hоtёrfilоr Cu4ii Constitulionale а Republicii Moldova пr. 10 din04,0з,1997, rrr. 28 din |4.|2,2о|о gi пr. 12 din 07.06.2012, iпdерепdещаjudecёtorului este о рrеmisi а statului de dгерt gi о garantie гr"с"-"ri"rа 

"unei judecёli соrесtе, сееа се ргеsчрчпе са, nimeni nu poate interveni rndeciziile gi modul de gAndire al unui judecitor dec^i рriп procedurile
j udiciare stabilite.

22.iп 
.acelagi context, in temeiul Avizului пт.3 al Consiliului Consultativ alJudесйtоrilоr Europeni (CСJE) 9i аltог acte normative, Curtea conchide сi



dоаr instanla de judecati poate арrесiа dасё judecйtorul а aplicat печпifогmlegislalia in mod 
'':}'"_:1:,:i"'.d';;;iiЙЙ grачё 9i са pentru а арrесiаacliunile judecitorutui privind iпtегрrJtаrеа' sau арIiсаrеа печпifоrmЁ аlegisla{iei, tгеЬuiе sй,:: 

iTi .*l Ei а.'ЙЙ геzопаЬil de pгopo4ionalitateintre mijloacele folosite gi scopul чrmёrit gi .a-dou. in cazul апчlёгii hоtаrдriijudecitoreqti defectuoase ýi ,i*й;i }"ori"' сй Ia ехаmiпагеа cauzeijudecйtorul, intentionat sач ain negtijenla Jйа " 
iпtеrргеtаt sач а aplicatпечпifогm legislalia. sanc{iunea аlsйд inara-va л Ьрlй"Б Iй#;'1':"'23,Inspectia Judiciarё iust a.concluzionai сй, Conritiul Sчреriоr al Magistгafurii,in чirtчtеа аtriЬчliiiог:т.:йi;l;";й''.*"."r" аrе dreptul sй iпtеrviпй inprocesul de inЙptuire. а justiliei, respectiv Й se expuna in privin{a legalitЁ{ii

л, ýi temeiniciei hotarArii jud""Йo..Ei.'
24,In temeiul сiгсчmstап{еlоr menjionate se deduce са, faptele invocate incontesta{ia qi sеsizагеа 

{epusa. de petilionar пч intrunesc elementeleаЬаtегilоr disciplinare рrечаzчtе Ia аrt. 4 ai I-egii cu рriчirе Ia rйsрчпdеrеаdiscipI iпагй а j чdесйtогilоr
25,In gепеrаl, репtгч са о faptё sё poati fi consideratй abatere disciplinarёtrebuie sй аiЬё un curu"i"' ilicit 9i ,а lпi-п"чr.й anumite elementeconstitutive, аsеmiпйtоаrе са structurё .u Й ale infгactiunii, 9i anume:obiecful, lаfurа obiectivй" 

.subiecful ýt l;;;'subiectivё, in cazul speteiргеzепtаtе, Complefu l de Admisi bilitate пч iaentiirca .i;;;i. ;;;"',#;aIe аЬаtеrilоr disciptinaгe invocate.
26, Astfel, Completul de Admisibilitate, rеmаrсё, са pentru а fi апtrепайrаsпуldgr9g disciplinarё а unui judeйoi Ъ.i"-чьrоtчt песеsаг sё existe оconduitё ilicita а acesfui4 de incalcare u оъtigчliilо. de serviciu sau апоrmеlог de conduitё stabilite рriп legi 9i rеguЙепtе, si existe о lеgйtчrй decauzalitate iпtrе fapta comisa 9i чаlй.Ёч sБсй lezata, iаr aceastй faptб sйfie comisд cu vinovбtie, ле sчЪ гойа й;ii;i, i;;;Ё;;;..iЬiГ[,"о

песеsаrё confi rmаrеа acestora.
27,Din considerentele mentionate gi av^nd in чеdеrе fapful сё, la examinareasesizёrii depuse de Реtгоgечsсili Дtехапdrч, Ъsрес{iа Judiciarё а dat оаргесiеrе justё а сirсчmstап{еlог cauzei, ia. a.guйentete expuse in contestatieEi sеsizаге sunt сопtrаrе situaliei de iы ;;;й;:-ъЫНi-l.Admisibiliиte al Colegiului 

.nisciplinar a.lun!i'lu .on.turia de а rеsрiпдеcontestalia imроtri va decizie i I nspecliei .l чЪi. Iчr.- а iпБ';;i Й ; "ffiЪin чrmа ехаmiпЁгii sesizёrii d"p;r" a;;;;iiЪ p.iui." la faptele саrе pot,oт.,tiч аЬаtегi disciplinaгe йmisе а" :"а.й"*l J"d;;;;;i;i ;;#;"sediul СепtrаI, Gгйdiпаri Lucia.

in confoгmitate cu 
_prevederile art. 18, 27-29 din Legea пr. l78 din25.07.20|4 cu privire lu ..a111*9:yu Oir"iprinura'u judecёtorilor, Compleful deAdmisibiIiИte al Colegiului Бisсiрliпаr,



нотДкД 9тш:
Se геsрiпgе сопtеstаliа 

л9.рч:а_ _dе Petroqevschi Aiexandru, impotгivadeciziei Inspecliei Jчdiсiаге diпл22 mаi2019,чаорЙа in urmа ехаmiпёrii sesizёrii
lequs.e 

dc dбnsul cu рriчiге la йptele саrе pot .йпtчi аЬаtеri disci|iir... ."ri*de judecбtorul Judecёtoгiei Drochia sеоiш ёепtrаi,ъrйdiпагi Lucia.
ноtёrАrеа este definitivй
НоtйrАrеа se ехре

Sчрегiог al Magistraturii
diaza рёrfilоr 9 u pagiпа wеh onsiliului
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Membrii
Anatolie Minciuna

Igor МАпйsсurti
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